
2019 年繁峙事业单位公基真题（考生回忆版）

一、单项选择题

1.2019 年 12 月 7 日，，，，，，，我国在（）卫星中心，，，，

参考答案 太原

2.“党的力量”来源于（）

参考答案 C. 人民群众

3.我国实行一国两制的基础（）

参考答案 A. 坚持“一个中国”原则

4.第一次提出“建设有中国特色的社会主义”这个命题是在（）

参考答案 A. 党的十二大

5.不属于新中国的外交政策的是（）

参考答案 C. 不结盟

6.毛泽东思想产生的前提条件（）

参考答案 D. 马克思列宁主义在中国的广泛传播

7.一个国家选择什么道路，，，，，，由这个国家的（）决定的

参考答案 B. 性质和国情

8.“星星之火，可以燎原”的哲学原理（）

参考答案 D. 新事物必然能战胜旧事物

9.下列制度中，主要目的在于保障行政公正原则的是（ ）

参考答案 A 回避制度

10.我国《宪法》规定，全国人民代表大会常务委会组成人员中，应当有适当名额的是

（ ）

参考答案 A 少数民族代表

11.下列行为未构成抢劫罪的是（ ）

参考答案 B 甲盗窃银行金库，被警察发现并包围后，拔枪对抗，企图逃脱

12.根据我国《监察法》的规定，下列不属于检查对象的是（ ）

参考答案 D 民营企业董事长丁

13.题目不清楚



14.资本主义工资的本质是（ ）

参考答案 D 劳动力的价值或价格

15.下列国际组织不属于经济领域的是（ ）

参考答案 D 上海合作组织

16.下列应计入 GDP 的是（ ）

参考答案 A 某飞机企业当年生产的 30 架飞机

17.半匹红纱一丈绫

参考答案 B长度

18. 下列不属于化学性质的是

参考答案 C 氮气密度小

19.汽车拐外时

参考答案 A乘客具有惯性

20.下列属于湿垃圾的是

参考答案 C 中药药渣

21.下列说法正确的是

参考答案 C食盐鱼肝油可被消化道直接吸收

22.吃米饭咀嚼时间长

参考答案 D麦芽糖

23.下列不能体现分子热运动的是

参考答案 C癫狂柳絮随风舞

24.下列仿生搭配错误的是

参考答案 C苍蝇-人工冷光

25.荀子的对儒家思想的改造

参考答案 B 主张“礼法并用”

26.出现最早的华侨

参考答案 A 唐

27.范蠡辅佐……

参考答案 A 越王勾践

28.在分层设色地形图上黄色代表……

参考答案 D 高原



29.下列与我国东面相邻的国家……

参考答案 A 朝鲜

30.亚投行性质……

参考答案 B 政府间

31.喜旱作物

参考答案 B 小麦

32.文章西汉两司马……

参考答案 C 司马相如和司马迁

33.古代的三更代表现在的（ ）点

参考答案 D 23 至 1

34.“三顾频烦天下计，两朝开济老臣心”赞扬的是（ ）

参考答案 A诸葛亮

35.“三五步走遍天下，七八人百万雄兵”描述的艺术形式是（）

参考答案 B 戏剧

36.下列传统节日与诗句的对应，正确的是（ ）

参考答案 C 端午节——国亡身殒今何有，只留离骚在世间

37.下列语句中所提到的年龄，按从小到大的顺序排列，正确的是（ ）

参考答案 C ②①③

38.下列诗歌中的主人公不是李白的是（ ）

参考答案 C 讴云颂月无闻语，吐尽人间疾苦词

39.管理的双重性是指（ ）

参考答案 A 管理的自然属性和社会属性

40.公共管理主体是指以（ ）为核心的公共事务治理主体及其网络体系。

参考答案 A 政府

41.“必须始终坚持以人为本......”体现的社会主义行政道德规范是（ ）

参考答案 A.为人民服务

42.在我国，公民根本的行为准则是（ ）

参考答案 B.遵守宪法和法律

43.公文的生命在于真实......因此公文用词应（ ）

参考答案 A.含义确切



44.下列不属于下行文的是（ ）

参考答案 B.函

45.公文份号是指（ ）

参考答案 A.同一文稿印制若干份时对每份公文的顺序号

二、多项选择题

46.网络的发展催生了网络红人......对待网红我们应该（ ）

参考答案 A.提高修养，明辨良莠 B.加强监管正确引导

47.正确处理全面深化改革的重大关系包括处理好（ ）

参考答案 A.整体推进和重点突破的关系 B.顶层设计和摸着石头过河的关系 C. 改革、

发展、稳定的关系 D.解放思想和实事求是的关系

48.我国《劳动合同法》......合同无效的救济措施？( )

参考答案 A.损害赔偿 B .劳动者解除权 C .用人单位解除权 D .劳动报酬

49.中央银行下调准备金率，将会（ ）

参考答案 B.有利于增强银行的放贷能力 D.有利于缓解中小企业融资难的问题

50.下列属于我国国家一级保护植物有（ ）

参考答案 B.桫椤 C.水杉

51.下列可以使用再生水的有（ ）

参考答案 A.灌溉 B.冷却设备补充用水 C.牲畜用水 D.城市喷泉

52.下列关于新文化运动的说法，正确的有（ ）

参考答案 B.为马克思主义在中国的传播创造了有利条件 C.在社会上掀起了一股思想解

放是高潮 D.彻底否认了孔子的历史作用

53.下列省级行政区中，有两个简称的有（ ）

参考答案 B.云南省 C.甘肃省

54.下列文艺复兴时期的作家与其代表作品的对应，正确的有（ ）

参考答案 A.但丁——《神曲》 C.莎士比亚——《李尔王》

55.下列短篇小说出自契诃夫的有（ ）

参考答案 A.《装在套子里的人》B.《小公务员之死》

三、单项选择题



56.南京某高校举行了一场“学生在校使用手机利弊分析亲子辩论会”。辩论会上，4

位高一女生和 4位爸爸针锋相对，各不相让，对有关问题_____,有理有据。

参考答案：C. 条分缕析

57.青少年是国家的未来，对于他们的培养与教育，影响国家与民族的长远利益。

参考答案：C. 投机取巧

58.改革不是_____，也不是照葫芦画瓢，改革过程充满着不确定性，改革与矛盾和问题

也是相伴共生的，因此，试错式的改革在今天同样宝贵。

参考答案：C. 按图索骥

59.随着国际文化交流的日益频繁，各国文学读物，使人 ______ ，其中不乏各种文化

珍品的翻译精编，但也有选材不严的 _________现象，为读者所诟病。

参考答案：A. 目不暇接 鱼目混珠

60.扶贫资金的使用，贵在____,要在合理使用的基础上设计风险防范机制。

参考答案：C. 雪中送炭

61.为什么拉动经济增长的消费“马车“多年疲弱乏力？

参考答案：C.从长计议 饮鸩止渴

62.废纸是造纸业离不开的原材料，但由于国产废纸的分选

参考答案：B. 舍近求远 飙升

63.大部分的自然环境，若非人类加工________，根本不适合人类生存，更谈不上美丽，

更多的是荒凉与危险。就像一个看上去________的美人，你不知道她为了保养成这样，

________了多少气力呢。

参考答案：C. 整修 素颜天然 耗费

64.从长期来看，人民币国际化并逐步发展成为储备货币

参考答案：B. 势不可挡 趋势 动力

65.在我们赖以生存的绿色星球上，

参考答案：D. 镶嵌 充盈 赋予

66.对传统戏曲来说，传承和传播同样重要。……借助新技术，古老戏曲就找到了一个

流行的打开方式。

参考答案：B. 可以利用新技术发展传统戏曲

67.研究者对大熊猫肠道内的微生物进行分析后发现，虽然原本食肉的熊猫……转为以

竹子为食，并为此进化出了强壮的颌骨，但它们却没有进化出更长的消化道或分泌特定消化



酶的能力，从而无法有效地分解竹纤维素。

参考答案：A. 口是腹非

68.媒介作为民众与司法的连接点，……如果司法机关能够主动向媒介公开信息，不仅

仅会提高公民的法治意识，更可以扭转我国当下“信访不信法”的现状，重新树立司法的权

威。

参考答案：C. 重视司法权威性应合理利用媒介监督

69.有位作家说：“负能量是在鞭笞别人的不好、责骂社会的不公；正能量是在讲完后

告诉你，即使再苦，我依旧可以通过努力去改变一些。”……那是因为情绪最容易感染人，

当人总是处在这样的氛围时，心情也就自然容易变得抑郁起来。

参考答案：D. 要靠近那些富有正能量的人

70.把下列句子组成一段语意连贯的话，排序最恰当的是：

①缺少书籍的滋养，我们的精神世界会是一片荒芜和狼藉

②读书是门槛最低的高贵举动

③我们的文化也会缺乏不断向前发展的动力

④读书不仅仅是为了生存，更是为了充实我们的精神世界，提升我们的生命质量

⑤我想，这是对读书意义的深刻体悟和精辟总结

⑥我们的社会难以传承深邃的智慧、伟大的精神

参考答案：C. ②⑤④①⑥③

71.把下列句子组成一段语意连贯的话，排序最恰当的是：

①为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案

②拓展了发展中国家走向现代化的途径

③从人类文明进程看

④给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择

⑤意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展

⑥中国特色社会主义进入新时代

参考答案：A. ③⑥⑤②④①

72.世人所理解的国学，大都是“中国固有的或传统的学术文化”。……如何让中国文

化重新“血脉贯通”，是每一个关心国学命运的读书人都必须认真考虑的。

参考答案：A. 古今贯通

73.上个世纪六七十年代，无论是在北京、天津，还是在省城、县城，人们随处都能看



到燕子们放胆尽性飞翔……

参考答案：A. 燕子减少甚至消失的原因

74.在大数据还未出现以前，公众只能被动接受均质的公共服务，到了大数据时代，其

全面、精准、定量的分析功能，有力地支持了政府对公众因人而宜、因地制宜的服务。

参考答案：D. 大数据促进政府服务管理更加人性和科学

75.在中世纪的欧洲，宗教婚是当时主要的、占统治地位的结婚方式。教会不仅握有婚

姻家庭的立法权，而且……

参考答案：D. 中世纪的欧洲，结婚必须遵守教会法的规定

76. 车库：停车（）

A.讲台：领奖

B.表演：舞台

C.操场：跑步

D.地图：指路

答案：C
解析：在车库停车，在操场跑步

77. 空气：风车（）

A.海水：轮船

B.河水：发电机

C.煤炭：燃烧

D.油田：钻井

答案：B
解析：风车由空气作为动力来源，发动机由河水作为动力来源

84.

答案：D
解析：前一个图内部图形是后一个外部图形并且一直一曲

85.

答案：C
解析：数面 123456



86.

答案：D
解析：“正能量”小事计较不是积极健康的行为，本题选非题。

87

答案：C
解析：主体：消费者 并且是监督的权利

96.17, 8, 5, 2/7, 13/5，（）

参考答案 B. 3/2

97. 58, 71, 84, 97，（）

参考答案 D. 110

98.-13，-6, 3, 14, 27，（）

参考答案 A. 42

99.由 1-9 组成的一个 3 位数，.......数字有重复的共有（）种。

参考答案 D. 225

100.甲车上午 8点从 A 地出发匀速开往 B 地，......甲车的速度为（）。

参考答案 D. 30

根据资料，完成 101-105 小题。

2017 年 1-9 月，G国入境外国人共有 1922 万人，其中来自亚洲、美洲、欧洲、大洋洲、

非洲的外国人……

101.2017 年 1-9 月，来自欧洲的入境外国人数约占外国人总数的比重为（）

参考答案 B. 21.2%

102. 2017 年 1-9 月，不同目的入境外国人中人数最多的是（）

参考答案 A. 观光休闲

103.2017 年 1-9 月，以会议（商务）为目的的入境外国人数为（）万人



参考答案 C. 394

104.2017 年 1-9 月，来自大洋洲以不同目的入境的人数占其入境总人数的比重超过 15%

的一组是（）

参考答案 C. 会议（商务）、观光休闲、其他

105.根据上述资料，下列说法正确的是（）

参考答案 D. 2017 年 1-9 月，来自表中各洲会议（商务）人数占各洲入境总人数的比重

最大的是非洲

根据资料，完成 106-110 小题。

2017 年，G 国粮食种植面积 10553 万公顷，比上年增加 70 万公顷；棉花种植面积 559

万公顷，增加 7万公顷；油料种植面积……

106.2017 年，下列哪种粮食作物种植面积的增加幅度最大？（）

参考答案 C. 糖料

107.

108.

109.2016 年全年，G国的肉类总产量约为（）万吨

参考答案 A. 7047

110.根据上述资料，下列说法错误的是（）

参考答案 C. 2017 年，G国的木材产量为 6800 万立方米


